DERIVADAS DE SEGUNDO NIVEL

& ]=#

LA DERIVADA DE UNA CONSTANTE POR UNA
FUNCION es igual a la constante por la derivada de
la funcion

Derivada de una funcién potencial: Forma simple

Ejercicio n° 1) Flx)=4x

Sol: Jix) :

Ejercicio no 2) J (¥)=—3%

sol: J (x)=
f@=2x

Ejercicio n° 3)

2
F(x) =
Sol: 5]

Ejercicio n° 4) Fix)= ﬁx

soi: J x)= 2

_ .3
Ejercicio n° 5) Flx)=8x

oo S (x) =832 =

— gt
Ejercicio n° 6) Jilx)=2x

Sol: J )= 2:7x" =

9

Ejercicio n° 7) Flxy=1axt

Sol:

Ejercicio n° & Flx)=32"

-13

Fixy=3%—6x" =182 =|—

Sol:

POTENCIAS

Sigue recordando:

=
N

Il

=

1

Ejercicio n° 9) Fix)=4x?

Sol:
=3 -3 7 -10
Fix) =4(__3] xT_l = __mxT_? — -12 ¥ 7 = —15 _ -1z
7 7 7 7 23,10
4
flxy==
Ejercicio n° 10) X
. -1~ _ —
et oaxt FE =AY = 4xt =
Sol: x x
]
Fix)=—
Ejercicio n° 11) x7
-10

Sz =
Sol: ?{"?

Ejercicio n°® 12) Fixi=3x

3
Jx=
Sol: wa’;

Ejercicio n°® 13) Fix)= —4-\.'{;?

Fix) = ‘—;

Sol: x

_ =5
Ejercicio n° 14) Fixi=33x

3
Jix)=
Sol: ! 5{]”:.{_4




Ejercicio n° 15) Jix)=

o 6
SoI:fI:K:I_ﬁé.,l”}:_2

Ejercicio n° 16) Jix)=

53x*

Sol: J@®= 3
Jix)=
Ejercicio n° 17)
-3
fa=——
Sol: 2\)?
Sz =

Ejercicio n° 18)

fpon D
Sol: Fim= 5%(;:_?

Jix)=
Ejercicio n° 19)
-3
Jixl=—=
Sol: o 2

Sz =
Ejercicio n° 20)

237
i

3

=
2
3
3

NE

4

-3
Fx)=
Sol: 5{1&_"'
)
Jx=—F
Ejercicio n° 21) %l’x_g
—40

Sol: F0= 33@"?

Reglan®?2

|frel=f+g

LA DERIVADA DE UNA SUMA DE FUNCIONES
es igual a suma de las derivadas de las funciones

I 2
Ejercicio n° 22) Jlx)=x"+x"+x+5

Solucién: J(x) =

n° 23) f{szjf +3X2+6x+5

Ejercicio
sol: ()=

__~.3 2
Ejercicio n° 24) Filx)=—2x"+3x"-6x+8

oo (=62 +6x-6

_ 3 2 -1
Ejercicio n° 25) Flxi=x7"+x"+x+7

Flixm=-3x"t+2x-x7

Sol:
L
Ejercicio n° 26) flix:l = _x2 +4x3 + 7547
-1 -1
fr':x:'=lxi+§x3 47
Sol: 2 3

3 i
4 = -2
Ejercicio n° 27) Fixy=4x7 +6x? +3x 243

Ly #
Fix =205 4957 - =51
Sol: p)

Fix :EIE +l X +5x-3
Ejercicio n° 28) 5 4

rm=2r+laas
Sol: 5 o
2 -1
PYRSLIINERE S S
Ejercicio n° 29) 3 3

-1 -7
Fx)= Ef +Ex3 P
Sol: 3 9

\fgl=fg+fg

LA DERIVADA DE UN PRODUCTO DE

FUNCIONES es igual a la derivada de la primera



funcion por la segunda funcién menos la primera
funcion por la derivada de la segunda funciéon

n° 30) Fx=03x +302x0 +1

Ejercicio

Solucidn:

SR =6x2x F D+ + D x =127 + 6x+124° +12x = 2427

Ejercicio n° 31) Jlx)= {42:3 —5}(4;;3 +4)

Solucidn:

Fxy =122 (4x* +4)+(4x° - 6)8x = 482" + 482" + 322" — 482 -

= 80x* +48x% —48x = [16x(52°+3x-3)

2 4
Ejercicio n° 32) Jlxi=-x"+4z+54x - 3)

Solucidn:

Fixi=i—2r+idxt =D+ (-2 +4x+ 9162 =82 +6x+16x
=242 +80x* +80x° +6x—12) = |-2(12x" —40x* — 402" — 324

no 33y J (X)=(x+ Sx* + 62034 -5

Ejercicio

Fix)=120x" +80x° = 78x* — 502 -5

Solucioén:

Reglan®4

g g

fl_teg-rg

LA DERIVADA DE UN COCIENTE DE
FUNCIONES es igual a la derivada de la funcién
del numerador por la funcion del denominador
menos la funcién del numerador por la derivada de
la funcién del denominador, dividido todo ello por el
denominador al cuadrado

Ejercicio n° 34)

Solucion:
Fix)= 6x° (4x° + T — (28" +5)8x _ 24x* +42x° —16x* —40x
(4?(2 '|"_.l'|:l2 (4.‘-’[2 +?)3
4x° - 5x°
) =
Jix) T2

Ejercicio n° 35)

Solucioén:
, (12x° 10203 =4 — (42 —5x% 16z 26x% — 48
rl= Xl= =
Sx) =1z G4y
C12xt—48x® +40x  [4x(3x° —12x410)
G -4 | (-4
txt-6
e

Ejercicio n° 36)

2x +96x +542° — 28x—18

Jxl= 2 (4x+3)

Solucion:

It 4+ 2x 43

==

Ejercicio n° 37)

—203x* —12x2-T

Jx=

Solucién: ze +?:'2
2, 5
U 4x -6
X =———
Ejercicio n° 38) 2 +x”
= A +247° + 25 — 1827 +1
- 7 2
Solucién: (x +D)

Derivada de una funcion logaritmica: Forma simple

Ejercicio no 39) 4 «%) =31n(x)
Fx) =
Sol: X

Ejercicio n° 40)

Flx) = gm.:x;.

IE
f(x}—.a

Sol:



Obténlas ecuaciones delas rectas tangente y norm
funciones paralos valores de x

Introduce losvalores de las funciones como se indica
f) = Gx? - T+ 2 en x=4

fl{x]:xz—ﬁxﬂ BN X =2

¥
flx) = —— =4
() 7 BN X
3
f[x]l—x + 2% en x=10
¥+
fa) = A+ 1 BN x =3
f) = Inx eEn x=1

fx) = e® en x =4



derivada de una funcion potencial
Ejercicio
FlE) =+ +x+9°

Solucioén:

Filxy=52"+x* +x+5 3x + 2241
Ejercicio
@)= @x =62+ 45

Solucidn:

S = 22" =6+ x4 (e ~125- 2 x7)

Ejercicio
2 . -2 E
f(x}=(8f+§x +7x7 +4)

Solucidn:

F= 8(8x3+§ 4 7x? 4y (245 _gx—z 14x?)

Ejercicio

Fx) =48 +2570 +3x -4~

Solucién:

S ==54x + 27 +3x - )7 (122" —4x7 +3)
Ejercicio

Fi = (=320 rdxt w3 -7

Solucién:

S ==T(=3 + 4 432 -3 (- 185 — 427 - 18x )
Derivada de una funcion logaritmica

Ejercicio

F(x)=In(dx’ +2° +3x+5)°

Solucion:

_6(12x° +2x+3)
47 +x° +3x+5

Jx)
Ejercicio

Fx)= Eni3st - 62 +%x'4 + &)

Solucion:

= 5(12x° - 12x-14x7)

it —6xt +%x"‘ +6
Ejercicio

3 4 -2 7
F@0)=1n(2 42574757 43
Solucion:

7’(21::3—5::‘2 ~14x7)

Jix)=

T’Jr3+§x‘1+?;':‘:4 +3
Ejercicio
Fxi=Ln(5x 4327 44z -4~

Solucion:

—5(15x% -6z~ +4)
Sx 43 4 dx—4

Jix=

Ejercicio

Slx)=La(-3x* +827 4+ 24x% +6)7



Solucidn:

—2{—12x" =162~ +48x)
3zt 87 4+ 2457 46

JFlx)=

Derivada de una funcion exponencial con base el nimero

e

Ejercicio

() = gl ensF

Solucion:

F1(x) = 3R 8 4 o 4 x4 @) (5 + 224
Ejercicio

Fix= RERS

Solucidn:
Fix) = ST 00t 4xd L Tx+ 4 (8 - B2+ T)
Ejercicio

f{x} _ é‘(—jfﬂx!—h—sf

Solucion:
Fx) = et Bt 503 L and 3 gy 1550 4 8x—3)
Ejercicio

(x‘+§f+§x+ﬁ]3

Jix)i=¢
Solucioén:

(x“ﬁxhgmﬁ P

3 2 3 2
x)=3% * 3 Y R C. i S o
Jix) { 2 = It > 5]'

Ejercicio

(—; x"‘+ﬁx3+%x2+3x—3:|5

Fflxi=e
Solucion:

1 7
-5 ¥ 3 P 4+8r-37

. !
Fixi=25e
Ejercicio
HEE xet
Solucion:

Fix)=e” (525 +2%)

r;—lx“ F62 4 +8x—3)4(—ix3+
7 3 7

Derivada de una funciéon exponencial con base distinta

del nimero e
Ejercicio

f{x) — 4(3x4+jx3+2x2+x+4]‘

Solucién:

Filx) = 4Rt Pgaa L 503 002 4 15(302% 41552 44
Ejercicio

F(x) = Sttt

Solucion:

Fx) = Sl g0 4 L 45 4 3 b )5 (827 +125% + 6
Ejercicio

Fix) = 3c2f+x4+x‘=+2x+3)’

Solucién:
Frx = 3 etaTe i g0 5 4t L L0 437 (1050 4457 — 257
Ejercicio

f':x:' — 6(—3:lr‘5‘+:lr"5‘+2:|a



Solucidn:

Fx) = 6Ty 328 4 o oy 185 — 627 n(6)

Ejercicio
sl
Fay=2 T
Solucioén:
R S 7 10, ,
Ffix=2° 5 6(—§x +4x +§x—3j (—Ex +12x% +-

Derivada de una funcion trigonométrica tipo seno
Ejercicio

Fx) = Gr+Dsen(dx® +5)

Solucién:

Fx) = Zsen(d4x® +5) + 8203 x4+ cos(dxt + 9)
Ejercicio

Fx)=Cxt 44 Dsen(xt +4x-1)

Solucién:

Fix =122+ Dsen(x* +4x-D+ 3 + x4+ 2902x+ D oos(x* +-

Ejercicio
Fix = (% =22 sen(3x* +32™)

Solucién:

Fx)=0Gx —de™zen(3x® + 2+ (27 - 26 6x 4126 ) cos(”
Ejercicio

=022 =3¢ sen(d x* —5)

Solucién:

Fx)=010x" — 62 sanidx® -5 +12x%(2x” — %™V cossen(dx’ -
Ejercici

Fx)= (62 + 2" zen(2x" - 32™)

Solucién.

FUx =125+ 325 In Dsen(2x — 3NV +(6x° + 27102 = 3¢
Derivada de una funcién trigonométrica tipo coseno

Ejercicio

Flx)=(7x +12cos(3xt = 3)

Solucionucion:

Fix=14xcos(3xt -3 -1227 (72° +12)sen(3xt - 3)

Ejercicio

Flx)=(4x* = 3x+Dces(3x° - 5)

Solucidonucion:

FUxy = (Bx—Doos(3x" =5 — Extdx® - 3+ Dsen(3x* - 5)
Ejercicio

Fixy =42+ 2+ x -2 cos(zt +72

Solucién:

FUa = (2427 430 FDcos(xt 4720 - (42" + 27+ x—- 204x° + 37 4
Ejercicio

Fixy =% +2x— Ncosix’ — %)

Solucién:

FUx = (=32 + 2cos(x =D -52" (%" + 2x— Dsen(x’ -3
Ejercicio

Flx) =32 -5 cos (42’ + 25



Solucidn:

Fix1=03-35n Scos@x® +2%1— (32 -5 4x* +4-2% 10 D)s

-2 3 3
Fiix=—2(—40x7" +§ x5 Yoos(8x7 4+ 3x sen(Bx + 3x%)

Derivada de una funcién trigonométrica tipo tangente
Ejercicio

Flx=(4x" - Seg(z+7)

Solucion:

Fx = 8xtg(dx® + T+ 242° 0455 = 5) [1+.zg2 (4 + ?)]
Ejercicio

Fx) = (x+ 2z +3x+1)

Solucion:

Fix) =gz 432+ D+ (x+212x+ 3 [1+£gz(x2 + 3x+1)]
Ejercicio

Fixi=(x + 27+ 2ug(32° +2x+1)

Solucién:

Fix=0x 43 Gt 4 2x D+ (0 + 25+ 2 (6x + 2)[1 +igl®
Ejercicio

Fix = = 3x+2eg(x +42° + 3+ 1)

Solucién:

FUx) =(2x4+ 8 g (P 34D+ (X +2e™MEE + D [1+zgf*r;x3
Ejercicio

Fl =22 2 Qg - 2243

Solucion:

AR =028 %™ g (= 2x D+ (Ca 37 (2 -2 [1+

Derivada de una funcién trigonométrica tipo arco

tangente
Ejercicio

Fi = (x +1) are tg(x* +5)

Solucion:

(xR 41
1+ (x% +5)°

FUxy=2x are tg(x +5)+
Ejercicio
Flxy=(x" +4x* =51 are tg(6x° +8)

Solucion:

12x(x +4x° -5
1+(6x* +8)°

FUxy = (32 482 are tg(6x° +8)+

Ejercicio
Fx)y=(xF +Tx- 2 are tg(x* +32° +x2-2)
Solucién:

2 .
Fxy=(2x+7) are tg(x* 432" +x- 2+ (2" +7x— 2)(4x" +6x+1

T4+t + 3% 42— 2)°
Ejercicio
Fixy=(xt 4" + 1) are tg(3* + 245

Solucion:

(x*+e® + D6+
1+032% + 2+ 507

Fix = dx 46" are tg(32 + 2+ 91+



Ejercicio
Fx) = (2" +4x+ 3 are tgl(x* +e¥ +1)
Solucioén:

(%" +4x+2(2x 42"
14+ ¥ 410

FUx1 =032 +4) are tg(x* e +10+

Derivada de una funcion trigonométrica tipo arco seno
Ejercicio
Fx)=(x+3) arc sen(x° 4 2)

Solucioén:

2x(x+3

Jl-(x + 2y

Fx)=are sen(x® + 24

Ejercicio
Fix)=(x* +4x42) are sen(x’ +3x° +1)
Solucion:

2 3
F(x) = (2x+4) arc sen(xt 430 1) LTI DET +61)

Sl 4322 417

Ejercicio
Fix = (2 +2* +3) are sen(3x° - 2x4+2)

Solucion:

(x* +e™ +3)(6x—2)
J1- (3 - 22+

£ =030 4 2™ are sen(3xt - 2x 4+ 20+

Ejercicio
Fx) =@+ 8"+ x+2) are sen(3x° —4x+1)
Solucion:

(6™ +47% + 242

Jl-(32 —4x

FUx = (2™ +34% 41 are sen(3x° —dx+ 1D+

Ejercicio
Flx)y=(x" —4x* +3x+2) arc sen(e®™ +47 +2)

Solucion:



